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TOLLHEGYEIT.
— okt. 25.

(A cethal.) Bpró Aerenthal — Lexs 
urnák, az uj közös külügyésznek ajánljuk 
becses figyelmébe a következő történetkét. 
- Az ifjú Dumáéhoz beállít a titkos drá­
maíró. Átad egy drámát, néhány nap múlva 
kéri a kitűnő író véleményét. A dráma 
rossz.

— Mit tegyek, uram, hogy jobb drámákat 
írjak ? kérdi a szerző.

— Tudja mit0 felel Dumas: Éppen 
most olvasom, hogy a hal — ételnek (sok 
lévén benne a kéntartalom) kitűnő hatása 
van a képzelőtehetségre. Táplálkozzék Ön 
ie vagy főlesztendeig hallal, azátán írjon 
drámát.

Beállít félév múlva Dumas vádpoétpja.
1 rámát hoz, de jnég rosszabbat, mint a 
múltkori. Dumas kegyetlenül lerántja.

™ De hiszen (szabódik a drámák kontáré) 
megfogadtam a jó tanácsot és egyebet sem 
ettem fél esztendeig, mint csupa halai / .

Helyes, helyes — szólt ismét Dumas 
— de hát micsoda halakat evett.

— Pisztrángot, süllőt, tokot, harcsát . . .
— Szerencsétlen (förmed rá az iró) 

h szén Önnek mindennap egy czethalat kel­
lett volna elfogyasztania, hogy megjöjjön a

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

(A Skoda-agyuk.) Csak peches egy 
alak az a szegény Goluchovezky I Meg sem 
tudta rendeltetni Szerbiával ama bizonyos 
Skoda ágyukat, mégis elsültek és halálra se­
bezték az 6 ekszeellenciáját. Politikájának 
pedig az a legérdekesebb kritikája, hogy még 
ilyen kis állam sem ijedt meg tőle. A Skuptsina 
is bizalmat szavazott Pasics miniszterelnök­
nek, azért nem hátrált meg Bóos előtt. De 
Bőt a szerbek is koszorúval és ágyulövésőkkel 
adóznak Rákóczy szellemének. Fáj ugy e, 
hogy ezek az üdvlövések nem Skoda-ágyukkal 
történnek ?

Aerenthal báró mondta az elődei azért 
ezükölködtek tehetség nélkül, mert csupa 
tis hallal táplálkoztak. Ezeket is a zavaros­
ban halászták. Hátha Aerenthal báró kísér­
letet tenne naponta egy egy ozethallal ?

A tisztviselők megélhetése.
— okt. 25.

(t) Legnehezebben sulyosodik a 
megdrágult piac, a mindennek felszö­
kött ára a tisztviselőkre.

Nap-nap mellett egyebet nem le­
het hallani, minthogy ennek vagy an­
nak a szükséges cikknek felment 
az ára.

A béreket fölemelték, de csak a 
kisiparosoknál, mert ezeknek ú hely­
zete már elviselhetetlen volt, de ha 
ezek is még jobban fel lesznek emelve, 
úgy csak az általános pangás követ­
kezhető be.

Nincs tőke, a kamatláb nagy, ki­
vitel úgyszólván semmi, nincs vevési 
kedv, mert nincs pénz.

Segíteni még csak mindenki tud 
magán, úgy, ahogy lehet, de mit csi­
náljon a köztisztviselő, kinek otthon 
gyermekei sírnak, kinek csak adóssága 
van, kinek jövedelme a legkorlátoltabb.

in—Tinin Bgyesssám ára 4 fülór.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Debrecen, Caapó-ntoa. — Telefon 878

Mivel ember elég van, tehát a 
köztisztviselő várhat, — igy gondol­
koznak a magasabb körök.

Van is nyomorgás mindenfelé, még 
pedig milyen, azt ki sem lehet beszélni.

Szánalmas helyzetekről irha nánk, 
mikor a család koplal és nélkülöz s 
nem képes helyzetén javítani.

Sürgősen kellene intézkedni, hogy 
a tisztviselők megélhetési feltételei 
biztosíttassanak, mert különben a tár­
sadalmunk gerincét alkotó osztály alatt 
inog a talaj.

A tisztviselőknek saját ügyükben 
szervezkedni kell s helyzetük tarthatat­
lan voltát kormány és törvényhozás 
előtt fel kell tárniok.

A képviselőház ülése.
— Saját tudósítónktól —

Budapest, okt. 25.
Nagyon gyér érdeklődés mellett indult 

meg az iparfejlesztési javaslat mai vitája. A 
kormány tagjai mind jelen vannak az ülésen, 
a melyre megjött Bécsből gróf Zichy Aladár 
it. A mai ülés folyamán ismét miniszter­
tanács lesz a közös miniszterek válsága 
dolgában.

Az ülésen Jus h Gyula elnökölt, a ki 
számos székely község kérvényét mutatta be 
a birtokrendezés ügyében. Bejelentette, hogy 
H. Rákóczy Ferencz és bujdosó társainak 
hamvai vasárnap reggel érkeznek meg. A 
keleti pályaudvaron ez alkalommal a kép-

BEGÉN7 A VADSZÖLÖVEL BE 
FUTTATOTT KUNYHÓBÓL.

Irta : Vidovich Ernő
IV. MaGDA LELKE.

Édes Pál !
Köszönöm kedves levelét, de leginkább 

íószönóm, hogy megírta nekem hűségesen 
8 dúlt történetét. Elejtett szavaiból már ré- 
8en sejtettem, hogy az a meghalt ideál nem 
*?}’ébb hazugságnál, de nem közönséges 
hazugság, mert azt maga nemcsak másnak 
Q??udta, de önmagának is, lassan meggyő­
ződésévé vált, hogy az a leány csakugyan 

_ szerette magát. És ki tudja talán 
j^aza is volt. Naga lelke egész hevével szó­
rni Í leányt, reápazarolta lelkének

^den kincsét, minden érzését, minden ór- 
azután megtudta, hogy az a leány 

eö szerette, csak rut, szívtelen játékot űzött 
} 0ÁávaJ> megtépázta a leikéi, elrabolta a 
oidogaág utolsó gondolatát. Köznapi törté- 

je‘ is, a maga korában megtörténik min- 
an férfival. Más tud azután kacagni, mu 

ni, maga nem tette őzt, szivébe rejtette 
-'sérvét s alkotott egy oly történetet, a mely 

_ v«gr»j in nem hazugság, mert az a leány 
akugyan halottja magának, meghalt abban

a pillanatban, mikor utoljára súgta magá 
nak! — Szeretten. Ugy-a édes Pál, nem 
mentegetem magát, mikor ezt Írom és nem 
hazug történetet komponáltam ki én is, mert 
a mint a maga talpig becsületes lelkét isme­
rem, ez nem történhetett másképen csak igy.

Olyan jól esik magára gondolni. Meg­
simogatom azt a padot, a melyen annyiszor 
tilt a kertben, ideképzelem magam mellé, a 
mint kék szemével reám néz s a tekintetünk 
összeolvad hosszú, forró csókban.

De nehéz az élet maga nélkül. Miért is 
kellett itt hagynia engem, Pál. Nem panasz 
kodni akarok, sőt kérem ne keserítse el az 
életét, higyje, el fog még maga jobb napo­
kat is élni, mert ki étdemelné ezt meg, ha 
nem maga.

Hagyja a bánatot egészen nekem, hozzá 
szoktam már a szenvedéshez, tűröm békével, 
de magának nem szabad rzenvedni, mert 
megtiltom.

Emiit levelében egy oly kérdést, a melyei 
legjobban szerettem volna szóval elintézni, 
de nehogy azt higyje, mintha én nem akar­
nék arról tudomást venni, ion irok arról is, 
da előbb engedjen egy más kérdést. Miért 
kutatjuk mi a jövőt r' Higyje meg. végtelen 
nyugodtságot kölcsönöz az életnek, na csupán

a jelennek élünk s miért küzdjünk a jövőért, 
a mely utoljára is eljön magától. Én sohasem 
szoktam aranyos légvárakat alkotni, mert az 
álmok nagyon rhkán válnak valóra s olyan 
keserű az iombhuliás, az ábrándok temetése,

S ne haragudjon Pál, de én a vad- 
szőlővel befuttatott kunyhó preblómáját le­
hetetlenségnek tartom. Szinte hallom, as 
mint itt keserűen felkacag s azt hiszi, hogy 
a szerelmem nem egyébb múló szeszélynél. 
Elhinném, ha ketten élnénk a világon, de 
mindkettőnknek kötelességei vannak a tár­
sadalom iránt, én legalább nem úgy vagyok ne­
velve, hogy itt tudnám hagyni ezt a kedves, bi­
zalmas kört, ahol gyermekkorom legvidá­
mabb napjnit éltem és ha meg is tudnám 
tenni, nem hiszem, hogy annak az életnek 
nem egy keserű, fájdulnass akkord lenne a 
vége, amely elfeledietné a múltat, azt » 
színes, ragyogó boldogsága múltat Nem ir 
tam volna még ezt, ha nem tudnám, hogy 
trnga n m gondolhat mást rólam, mint jót. 
Ne kutassuk mi a jövőt Pál.

Vgy e kiöntötte a morfiumot ? Többé, 
nem gondolt a sok késői nsógre, nincs miért 
mulatnia Pál, hiszen nem bánthatja többé 
semmi. Üdvözli

Magda.
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viselők számára külön elkenteit helyet tar­
tanak fel.

Kossuth Ferenc: A aiékesfehér vár­
bicskei, bioske-tápéi éa siófok—mocaoládi 
h. ó. vasutak engedaJyezésére vonatkozó tör ■ 
venyjavaslatokat nyújtja be. A javaslatokat 
kiadják a bizottságoknak.

Várady Károly A mentelmi bizottság 
nevében jelenti, hogy Nagy György kétrend­
beli mentelmi ügyét elintézték.

Zakariás János: A kérvény! bizottság 
nevében jelenti, hogy a bizottság a kérvények 
második sorjegyzákóvel elkészült a kéri a 
jelentős kjnyomatását és szétosztását.

(As ipar fej lesstés. )
Pop C. István: Az első szakasz a) és 

alpontjához módosítást ajánl. Nem helyesli 
a javaslatban 3 célba vett segélyezéseket és 
engedményeket, mert szerinte azokat támo­
gatják csak rendesen, a kik a közteher vise- 
léeéből ki vannak zárva vagy kibújnak az 
alól. A nemzetiségi képviselőknek nem kell 
a javaslat, mert rossz. Az iparfejlesztést úgy 
csinálják, hogy például Aradon szalmagyárat 
állítottak, a melynek bűze megfertőzi a város 
levegőjét. Kéri módositása felolvasását.

Kossuth Ferenc: A módosításhoz nem 
járul hozzá.

Éber Antal: Pop. C. István módosítá­
sát ellenzi, mert az iparvállalatok a közsé­
gek helyzetét javítani fogják. Több módosí­
tást ajánl.

Kossuth Ferenc : Á módosításokat el­
fogadja.

Láiár Pál: Módosítást ajánl.
Kossuth Ferenc: Hozzájárul.
A Ház ezután az első szakaszt az elő- 

adó, Eber Antal, Csernooh János és Lázár 
Pál módosításaival elfogadta

A második szakaszhoz Nagy Emil szólt, 
a ki a villamos erő büntetőjogi védelmére 
vonatkozó passzust magyarázta » odamódo- 
sitoíta az említett szakaszt, hogy ott a hor- 
váí büntető törvények számítsanak.

Éber Antal A villamos erő ellopására 
vonatkozó igazságügyi rendelkezés kihagyása 
mailéit szólt, mert az a helyzetet még rosz- 
azabbá tette. Mi itt a horvát büntetőtörvény 
rendelkezéseinek miként való alkalmazásáról 
nem diszponálhatunk. Ő nem akarja elhagyni 
a passzust, mert úgy látja, az igazságügy- 
miniszter nagy súlyt helyez reá, de szeretné, 
na máshol helyeznék el.

Kálosey József: Föltétlenül állítja, 
hogy az 6 és sok képviselőtársa nézete sze­
rint az igazságügyminiszternek a villamos 
energia büntetőjogi védelmére vonatkozó 
modositáaa nem való ebbe a törvénybe.

. .öz ®l°őh Ez már neon személyes 
Kérdés.

Kálosey József: Akkor a Ház engedé­
lyét kéri, hogy bővebben szólhasson.

Az elnök : Hiszen a képviselő ur szól- 
hat a szakaszhoz is. De személyes megtá­
madás címén szólalt fül és ebből nem akar 
precedenst alkottatni.

Kálosey József : Akkor a szakaszhoz 
szólok.

Az elnök : De itt Olay Lajos van fel­
iratkozva (Nagy derültség.)

Kálosey József: (leül.)
Olay Lijos: Kálosey javára lemond a 

szólás jogáról.
Az elnök: Akkor íessék letöröl - 

eózni.
Kálosey József: Nem lehet nekünk itt 

büntető kérdésekben Horvátországot illetőleg 
amikor a büntetőtörvény Horvátországot 
expesszia v obis kivette, bármiképen is ren ■ 
delkezni. Indítványozza, hogy az említett 
szakaszt módosítás végett adják vissza az 
igazságügyi bizottsághoz.

Olay Lajos A passzus fentartása mel­
leit szól.

Ieeekut* Győző Az előadói módosi- 
tiás mellőzését kéri. (Polónyi miniszter belép 
a terembe. Felkiáltások : Berendelték a
gazdát !)

Simonyi-Semadam Sándor : Azt a 
védelme1, melyet az iparnak Magyarországon 
megadnak, Horvátországnak is meg kell 
adni Horvátországban a büntetőtörvény 
autonóm jog, tehát az ilyen kérdéseket más 
törvényekben kell elintézni, melyek aztán

j közösek lesznek nálunk is, ott is. Kéri, 
j hogy a kérdést most hagyják szabadon.

Polónyi Géza igaszságügyminiszter: 
Azt hiszi, hogy fölmerült aggodalmakra 
vonatkozólag megnyugtatja a Házat. Nem 
szabad megfeledkezni arról, hogy gondos­
kodni kell az iparvállalatok olyan védel­
méről is, hogy ne lopják az árumunkát 
Horvátországról itt szintén kell gondoskodni. 
Minden más államban ezt a kérdést köny- 
nyebben lehet elintézni, mint nálunk, mert 
Horvátországnak a büntetőtörvény autonom, 
jogai közé tartozik. Horvátországra » bün­
tetést ki nem mondhatjuk. Módosítást ajánl 
mely szerint a törvénybe foglaltatnék, hogy 
a villamos energia lopása Horvátországban 
az ottani törvények szerint bűntettesek.

Háloey indítványa mellett Nagy Ferenc 
Szúnyog Mihály, Éber tutal és még vagy 
öt képviselő szavazott. A többség a pontot 
elfogagja.

Éber Antal kérdi, hogy itt a horvát 
képviselők is szavazhatnak-e ?

Az elnök: Kérdi, ki szavaz Éber 
Antal módosítása fölött.

A többség Éber Antal módosítását el­
vetette.

*
(Távirati tudósítás.) A negyedik 

szakasznál Mania Gyula erős szavakkal 
támadja a javaslatot. Egy ízben így szól :

-- En nem vagyok magyar !
Erre nagy zaj keletkezik/ Felkiál­

tások hangzanak : Rendre ! Rendre !
Elnök ezen és több más kifeje­

zésért rendre utasítja a szólót.
Szterényi József államtitkár és 

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 
visszautasítják Maniu támadásait, mire 
a Ház a szakaszt csekély módosítással 
elfogadja.

Ezzel a Ház a vitát félbeszakítja s 
folytatását november 3-ára tűzi ki. Addig 
nem lesz ülés.

A mai ülés déli 1 órakor véget ért.

Bákóczy zarándokai.
— okt. 25.

A keaaai ünnepre elzarándokló ifjak útja 
valóságos diadalmenet volt. Viselt dolgaikról 
a következő értesítést kapjuk

Kedden reggel Both Lajos IV. é. jh. 
Szabó Lajos IV. jh. és Siposs Imre III. éves 
hittanhal gatő vezetése alatt egy, a debreceni 
főiskola nö vend ékeiből álló, 50 tagú küldöttség 
indult el, hogy a Rákéczy hamvainak Kassán 
való elhelyezéséhez gyalog elzarándokoljon. 
Debrecenben az elindulás előtt Csíki Lajos 
dékán intézett az ifjúsághoz buzdító beszédet. 
Hajduhadház ós Téglás község lakossága előre 
értesítve mm volt, minek következtében csak 
rögtönözve, de annál nagyobb bensöséggel 
ünnepelhették a fiatalságot, Cjfehártó lakos­
sága zeneszóval, zászlók alatt fogadta a za­
rándokló csapatot. Az egész község lobogó- 
díszt öltött. Az utakat fehérbe öltözött leányok 
virágekkal szórták be. Balogh Lajos tőjegyző 
remek üdvözletére Tarnóczy Lajos 4 éves th. 
válaszolt. Egy órakor közős ebéd volt, melyet 
az intelligencia és a község elöljárósága adott. 
Körülbeiöl 300 an vettek rajta részt. Felkö­
szöntőkben sem volt hiány.

Fél háromkor elindult a csapat, melyet 
a lakosság zeneszóval, hazafias dalokat éne­
kelve a község határáig kisári, ahol mát 
várt rájuk Nyíregyháza város küldöttsége. 
Megható jelecet volt, amikor a 400 tanulót 
számláló nyíregyházi főgimnázium, testületi­
leg zászlók alatt tanáraik vezetésével meg­
jelent ifjúsága összetalálkozott velük ós öseze- 
ölelkazvo, könyek között elénekelték a 
szózatot. A határon Balta Jenő egy pár

szóval üdvözölte az ifjúságot, ruelyljel Ballat. 
városi tanácsos, Kertész Bertalan rfőkapitány 
Jánoszky Endre tanácsos és a több ezerre 
tehető közönség a városig terjedő 12 kilo- 
méteres utat gyalog tették meg. A város ki 
volt világítva, az u'cákat folyton éljenző kö­
zönség töltötte meg, A ^hivatalos fogadtatás» 
a város városházi előtt volt, ahol 6000 ember 
gyűlt össze. Legelőször a zarándokolók, * 
közönséggel együtt, tárogató és Benczi Gyula 
országos hitü zenekarának a kísérete mellett 
a himnuszt énekelték el. Majerszkv Béla 
polgármester, mint a debreceni főiskola volt 
növendéke tartalmas beszédben üdvözölte az 
ifjakat.

Kiemelte, hogy Nyíregyháza város haj­
dan a Rákóczy tulajdona volt s amidőn » 
küldöttség az 6 szent hamvaihoz zarándokol 
tekintse magát a kuruc város vendégeinek.
A nagy tetszéssel találkozott beszédre Szabó 
4 jh. válaszolt.

Hangoztatta hogy a nemes várme­
gyének hires székvárosát örömmel keresték 
fel mert a kurusok ősi fészke itt volt és az 
utódoktól csak is biztatást meríthetnek. A 
fél 7 órakor Nyíregyházára érkezett ifjúság 
tiszteletére a korona kistermében bankett 
volt, melyen a hely kicsinysége miatt osa$ 
150—200-an vehetek részt.

Bogár Lajos városi főjegyző kezdte 
meg a lelkes felköszöntők hossza sorozatát 
Az ifjúságot éltette amelyet szent lelke­
sedése nagy tettekre sarkal. A kiküldőitek­
nek a nagyoél eléréséhez erőt és kitartás; 
kívánt. Both Lajos IV é. jh. válaszolt. Az­
zal a szándékkal indultak el — úgy mond 
— hogy lelkesítsenek.

Örömmel tapasztalja, hogy erre szükség 
nincs, mert ahol a hazafiság lángja oly ma­
gasan lobog mint Nyíregyházán, ott a lelke­
sítőkből, lelkesülúk lesznek. Poharát a fő­
jegyzőre ürítette. A polgármestert, mint a 
hazafiság mintaképét, és a város képviselőjét 
Tarnóozi Lajos köszöntötte tel, melyre ő a, 
régi idők emlékeit felnyitva válaszolt. Eze­
ken kívül elhangzott még vagy 30 toszí. 
Este fél 11 órakor az ifjúság a városháza 
dísztermében úri kényelemmel berendezstt 
szállására vonult.

Másnap 8 órakor, kellemetlen, szeles 
időben, a szózat hangjai mellett Tokaj-felé 
elindult a lelkes csapat, melyet a közönség 
a város szóiéig kisárt ki.

Ebéden Rakamazon lesznek, ahol az 
eddig tapasztalt tüneményes veudégszeretet 
megfog ismétlődni.

Este Tokajban a Rákóozy-szobra javára 
hangversenyt tartanak. A jegyek mind el­
keltek. Onnan Sárospatak és Sáíorslja ujhe- 
lyen át mennek Kassára. Borsiban nagy ünne­
pélyt tartanak. Diadalmenetük előre látható ­
lag szombaton ér végett.

A vármegye legtöbb adófizetői
Hajdnvármegye virlllsei.

— As igasoló választmány ülése. —
— október 25.

Hajduvármegye igazoló választmánya 
tegnap, október hó 25 én délelőtt 9 órától 
délután 6 óráig tartotta ülését, melynek 
tárgyát a legtöLb adót fizető vármegyei 
bizottsági tagok nv jegyzékének összeállí­
tása képezte.

A viri'isek névsora, lakhelye s a fize­
tendő adó mennyisége a következő :

Semsei Andor birtokos Budapest 42966 
korona, Zichy Qcza gróf Tetétlen 124S7 
korona, Ilartetein, Péter Debrecen 11290 ko 
róna, Kovács Ákos Kaba 9307 korona,
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Lichtschein Dezső Balmazújváros «675 ko- 
I0B8, Fried Leó Tiszacsege 5255 korona, 
yurst Ödön Balmazújváros 4246 korona, ifj. 
[johtitein Samu Balmazújváros 3829 korona, 
Roäiüger L jós Tiszacsega 3722 ko- 
ion». Vecsey Oláh Miklós Tokaj 3483 
korona Fischbien Ignáoz Nádudvar 3385 
fcorona, Czeglédy Mihály dr* Debrecen 
3334 koron, Mandel Samu Kaba 3290 korona, 
Berenoti János Hajdúnánás 292tí kor., Adler 
Barkas Hajdúszoboszló 2671 korona, Fekete 
gándor* polgármester Hajdúszoboszló 2548 
korona, Somo-sv Béla* polgármester Hajdú- 
böszörmény 2133 korona, Nagy Imre Hajdú­
böszörmény 2007 korona, Rosenfeld Ignác 
Kaba 1831 kor, Dógenfeld Imre gróf Téglás 
1799 korona, Bleuer Adóit Balmazújváros 
1773 korona. Fisch Jakab Püspökladány 1710 
Bleuer Mór Tégiás 1707 kor., Gyémánt Simon 
Röspökladány 1650 korona, Dézsi Rudolf* 
PiispöKladány 1628 korona, Soós Géza Nád­
udvar 1623 korona. Csohány Antal Hajdú­
nánás 1550 korona, Vohl Adolf Hajdudorog 
1544 korona, Berencsy Gyula* Hajdúnánás 
1522 korona, Molnár Endre Nádudvar 1577 
korona, id. Gyulai István Hajdúnánás 1513 
korona, Liszka Nándor* Debrecen 1516 kor., 
Stark Izidor B - Újváros 1502 korona, Licht 
mann Mór Püspökladány 1440 korona, Szálkai 
András Hajdúböszörmény 1480 korona, Gál 
Ferenc ifj* Hajdúböszörmény 1362 korona, 
Kohn Dávid Püspökladány 1333 korona, Papp 
Lajos Hajdúnánás 1319 korona, Stern Péter 
Téglás 1292 korona, Oláh Sándor Haj 
dunánás 1299 korona, Újhelyi Andor lelkész* 
Hajdudorog 1290 korona, Körner Béla Haj 
duezoboszló 1276 kor., Kömmeriing János 
Hajdudorog 1275 kor., Miidner Béla lelkész* 
Püspökladány 1255 kor., Leitner Sándor dr 
tözjegjzőr Hajdúböszörmény 1241 kor., 
Irósz Nagy Mihály Hajdúszoboszló lü37
sor,, Csohán Ferenc itj. Hajdúnánás 1228
sor., Kövér Antal Hajdnböszörmény 1214
tor., Veres Menyhért orvos* Hajdúböször­
mény 1206 kor., Budaházy Zoltán dr törvény­
ié ki túró* Debrecen 1104 kor., Lőwinger 
Ármin dr ügyvéd* Hajdúböszörmény 1206 
tor., Loós Jógcs Hajdúszoboszló 1197
torona, . jSchlachter János Hajdúnánás 
1188 korona, Kun Ferenc Nádudvar 
1168 korona, Weszprémy István ügyvéd* Haj- 
«uüadház 1167 korona, Demjén Lajos Nód- 
ttdrar 1156 korona, Demjén Gábor Nádudvar 
1143 korona, Nagy Kálmán id. Hajdúnánás 
1128 korona, Pákozdy Lajos ielkósz* Hajdú 
náuás 1123 korona, Makai János Hajduszo- 
oszló 1109 korona, Fazekas Gábor ifj. Haj­
dúböszörmény 1093 korona, Simay Ferenc* 
Püspökladány 1091 korona, Csohán László* 
polgármester H-jdunánás 1085 korona, Dobi 
Sándor Nádudvar 1069 korona, Lengyel Endre 
lelkész* Hajdudorog 1061 korona, Fogthüy 
dáDos Hajdúszoboszló 1045 korona, Soltész 
László lelkész Hajdúszoboszló 1037 ko- 
•’ona, Angyal Sámuel Hajdúböszörmény 1017 
korona, Karácsony Zs* Földes 1009 korona, 
Kovács Gyula alispán Debrecen 1004 kor., 

Tnza Imre Püspökladány 1001 korona, 
Malatiussky József dr ügyvéd Hajdúszoboszló 
KÍI korona, Propper Miklós Hajduszovát 992 
torona, Q, Tóth Mihály id Hajdúszoboszló 

korona, Oláh Miklós Hajdúszoboszló 
korona, Flaskai Kálmán* Földes 985 

korona, Kalocsay Gusztáv* lelkész Hajdu- 
tioboszló 984 korona, Paulo vies József 
*4?jek 662 korona, Márton Gábor Hajdu- 
?6ri ti2*0 ^44 korona, Nagy Gábor dr* ügy 

Hajdúnánás 926 korona, Baum Ferenc 
Qspökladány 918 korona, Grósz Herman 

^Jduböfazörmény 917 korona, Orosz Endre 
ebrecen 895 K., U. Szabó Sándor Hajdubö ■ 
zórmóny 885 K-, Cs. Szabó János Hajduszo- 
oszió 893 korona, Fazekas Gábor id Haj- 
utoszörwény 88j korona, Kovács Antal* 
aJdunánás 879 korona, Kövér Pál id Haj- 

JUötzörmény 879 korona, Harsánvi Károly 
.wdorog 868 korona, Forrai Ernő Nád- 

. 'ar 859 korona, Stahle Dániel Hajdu- 
“°b°8zló 848 korona Borbély Mihály 

“lauszoboszló 846 korona, Propper Mór 
y , ügyvéd Debrecen 816 korona, Meisels 
"‘ff108 N. dutivar 844 koron», Berger József 

8 ^43 korona, Grönfeld Adolf id. Püs 
I adány 836 korona, Klein József Haj- i 
aoi,og 845 korona, Csohán Ferenc* Haj- :
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dunánás 828 korona, Poroszlai Albert Haj- 
duhadház 823 korona, S&ghy B'erenc" gyógy­
szerész Hajduszobzezíó 819 korona, Szabó 
András Hajdúböszörmény 818 kor. Sinay 
Antal Hajdúnánás 813 kor, Loszkay János 
H. nánás 811 k, S. Kovács László H.-nánás 
804 k. Major Gyula Böszörmény 800 k. Paksy 
Károly* ügyvéd Hajdúböszörmény 799 kor., 
Szabó Elemér Hajdudorog 798 kor., B Nagy 
Károly Hajdúszoboszló 796 kor., Reszegi 
Ferenc Hojdur.ánás 784 kor., Friedrich La­
jos Hajdúböszörmény 778 kor.. Szilágyi Já­
nos Hajdúszoboszló 774 kor., Pápay Kálmán 
dr* Hajdúböszörmény 669 kor.. Grósz Adolf 
dr* Hajdúszoboszló 751 kor , Losonczy Ká­
roly Kecskemét 750 kor., U. Szabó János 
Hajdúböszörmény 749 kor. Móric Imre Haj­
dúnánás 749 kor., Szilágyi Mihály Kaba 743 
Zakar Sándor árva«zéki üínök Hajdúszo­
boszló 739 kor, Csiszár Imre Hajdúnánás 
725 kor, Magyar Gábor birtokos Hajdúná­
nás 721 kor, Klein Áron Hajdúböszörmény 
711 korona G. Tóth János rendőr- 
kapitány Hajdúszoboszló 706 korona Le­
itner Dezső Hajdusámson 701 korona, Eresei 
Károly Hajdúnánás 696 korona, Kardos 
Géza gyógyszerész Tiszacsege 695 korona, 
Bársony Sándor H.- Böszörmény 691 korona, 
Paulinyi Vilmos Hajdúnánás 689 korona, 
Csengery József Hajdúnánás 684 korona, 
Oláh Imre Debrecen 673 korona, Takács Ist­
ván Hajdúnánás 672 korona, Csohán János 
Hajdúnánás 658 kor, Sáry Lajos Hajduszo 
boszjó 654 k., Korpos János Hajdúszoboszló 
653 k. M. Tóth Pál Hajdúszoboszló 660 K., 
Kovács Gábor Hajdúszoboszló 647 kor., 
Décsey Lajos Hajdúszoboszló 647 kor., Kiss 
Sándor dr orvosK Hajdúszoboszló 647 kor., 
Molnár Nádudvar 644 kor., Császi Jakab 
Hajdúszoboszló 642 kor., S. Kovács Sándor 
Hajdúszoboszló 646 kor, Körtvélyesi Kál­
mán Hajduszovát 639 kor., Klein Miksa Kaba 
605 kor., Fejér Sándor Püspökladány 635 
kor., Kürti Pál Hajdúszoboszló 631 korona.

á csütörtöki felolvasó est.
Saját tudósónktól.

okt. 25
Városunk kulturális életében kétség­

telenül nagy és fontos szerepet tölt be az 
ugynevezet csütörtöki felolvasó est — ciklus, 
melyet a feledhetetlen emlékű dr Wolaffka 
páratlan agilitásával, ügybuzgaimával a szín­
vonal és a művészi tökély oly magas fokára 
emelt, hogy méltán érdelmi meg az általános, 
városszerte megnyilvánuló érdeklődést.

S kétségtelen, hogy ezek a felolvasó 
estélyek nagy hiányt töltenek be Debrecen 
társadalmi életében, amit igazol különben 
ezen estélyek eddigi páratlan sikere. Egyedül 
áll e téren, tehát mi sem természetesebb, 
hogy közönségünk tömegesen keresi fel.

Az idei évad első felolvasó es élye tegnap 
zajlott le a róm. kát. főgymnazium dísz­
termében,

Azok a kik boldogult Wolaffka püspök 
elhunytéval méltán aggódtak ezen fényes 
sikerekben gazdag felolvasó esték jövőjéről, 
örömmel látták ez estén, hogy ez aggoda­
lom alaptalan volt. Az a kis, de lelkes gárda 
melynek éltető lelke örökre eltávozott, nem 
lankadó buzgósággal működik tovább eme 
esték sikere érdekében s hogy fáradsága 
nem volt hiába való annak tanúja, fényes 
bizonyítéka a mai est óriás sikere.

Az összes szereplők dr Gábay Rezső, 
Piribauer Ferenc, Húsz Lajos, Szigmeth 
Károly, Pávay Boriska urleány s a Szve- 
tisoh zárda tanítónő képzőjének dalárdája 
egymást igyekeztek felülmúlni a siker érdé 
kében. A gyönyörű elnöki megnyitó, melyet 
az uj elnök dr Létay Rezső tartott, meg 
emlékezve feledhetetlen elődéről, Piribauer 
művészi játéka, melyet Húsz Lajos pompás 
zongora kísérete még jobban érvényre emelt,
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febigmelh Károly, a kárpát kutató remek 
vetített képekkel ilusztrált pompás felolva­
sása, Pávay Boriska urleány valóban elbá­
joló szavalata s a női dalárda bájos s meg- 
rags dó éneke méltó beköszöntő; eme mmek 
felolvasó estéknek, melyeknek folytatását 
nehezen várja az a hálás s előkelő közön­
ség, mely minden egyes szereplőt zugó taps­
viharral jutalmazott s amely a legnagyobb 
elismeréssel s megelégedéssel távozott eme 
rendkívül sikerült felolvasó estről.

ECZIQAZSATAS.
Értesítés A városi katonai ügyosztály 

a következő értesítést teszi közzé : „Egyes 
lapoknak a sorozásokra vonatkozó közlemé­
nye következtében órtesittetnek a hadköteles 
ifjak, hogy a kibocsátott, esetleg kibocsátandó 
sorozást idézésekben foglaltakhoz alkalmaz­
kodjanak, nehogy az említett közleményekre 
építve kihágást kövessenek el s mint tör­
vénytelenül távol levők köröztessenek és 
megbüntettessenek. Debrecen, 1906. október 
hó 25 A városi tanács katonai és illetőségi 
ügyosztálya.

A cséplőgép áldozata.
— 36 óráig orvosi gyógykezelés 

nélkül. —
Borzalmas szerencsétlenség.

(Saját tudósítónktól I
— okt. 25.

Borzalmas, részleteiben idegrázó 
szerencsétlenség színhelye volt tegnap 
a Debiecen határában fekvő Gara féle 
tanya. Egy boldogtalan fiatal leány lett 
áldozata egy modern gépkolosszusnak, 
mely örökre nyomorékká, keresetkép­
telenné tette a szerencsétlent.

Nagy mértékben növelte a baleset 
súlyosságát, hogy nem tudták nyomban 
a helyszínen segélyben részesíteni, sőt 
mikoi vonaton akarták behozni Debre­
cenbe, az állomásfőnök érthetetlen 
okokból megtiltotta a felszállitást, mi­
által a baleset által előidézett sérülés 
oly veszedelmes jelleget öltött, hogy a 
közkórházban kénytelenek voltak a 
sérült lábat amputálni — levágni.

Ez min lenesetre olyan körülmény, 
mely feltétlen elitélendést követel. A 
bygiena követelményei, de meg a bel­
ügyminiszter különböző rendeletéi sze­
rint, minden mozgásban levő gép mel­
lett kell egy szabályszerűen berendezett 
szekrénynek lenni aminek a rendelte­
tése az, hogy az előforduló balesetek­
nél a gyors segélynyújtás lehetővé 
tétessék.

Különben hogy megvoltak-e az elő- 
vigyázat! intézkedések, kiket és miért: 
terhel a felelősség, azt majd a vizsgá­
lat van hivatva kideríteni. Mi csak 
azokat a tényeket regisztráljuk, melyek 
még borzalmasabbá tették a balesetet, 
csupán arról adunk számot megdöbbe­
néssel, hogy egy súlyosan sérült 36 
órán keresztül nélkülözze a szakszerű 
orvosi segélyt.

A szerencsétlenségről tudósítónk a 
következőben számol be :

Gara Alajos Debrecen határában 
fekvő tanyáján már napok óta folyik a 
cséplés. Tegnap délután Heiman Teréz 
az egyik mozgásban levő cséplőgép 
mellett foglalatoskodott, mikor egyszer 
csak egy rémes jajszó halatszott a
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leány ajkáról. A szerencsétlennek egyik 
lábát a gép elkapta és a szó legszoro­
sabb értelmében összeroncsolta. A gé 
pet hirtelen megállították. Ekkor tárult 
csak teljes borzalmasságában elébtlk a 
borzalmas baleset. A leány véres lá­
bakkal eszméletlen állapotban rogyott 
a főidre, esése közben is több sérülést 
ejtve magán.

A szerencsétlent nem tudták or­
vosi segélyben részesíteni, hanem csak 
úgy jól-rosszul bekötözve a csegei ál­
lomásra vitték, hogy behozzák a deb­
receni közkórházba.

A csegei állomásfőnök azonban 
semmi szin alatt nem engedte, hogy a 
vasúti kocsira felszállitsák a súlyosan 
sérültet. Így tehát kénytelenek voltak a ta­
nyai emberek visszavinni, csak ma haj­
nalban hozták aztán be — szekéren.

Azonban a bosszú szekeren való 
behozatal annyira elmérgesitette sérü­
lését, hogy Debrecenbe érve, a közkór­
házban másként nem tudtak a szeren­
csétlenen segíteni, mint amputálás ut­
ján — a sérült lábat tőből levágták.

Dacára annak, hogy az operáció 
teljes mértékben sikerült, a még alig j 
17 éves fiatal leány élethenmaradásához ' 
kevés a remény.

A debreceni ügyészség, melynek 
az esetet bejelentették, megindította a 
nyomozást, hogy kit terhel a felelősség 
a szerencsétlenségért.

MAPI HÍREK,
Hapról-napra.

— akt, 25.
(Balogh Ádám nótája.) 

Törökbársony süvegem,
S most élem gyöngyóletem ;
Balogh Ádám a nevem,
Ha vitéz vagy, jer velem !

Fakó lovam, a Murza,
Lajta vizét megússza,
Bóos alját ha nyargalja ;
Császár azt megsiratja.

Császárt hogyha künn kapom : 
Harcosait lecsapom,
Magát is megugratom,
Bóos várába futtatom.

Zsendeles hi, eszterhás . .
Ég a város, ég a ház,
Nem is egy ház, háromszáz,
Mert a kuruc ott tanyáz.

Vitéz 1 Hol a tarisznyád 
Vedd elő a pogácsát;
Zsendely pattog, hull a nád, 
Süthetünk ma szalonnát 1

Sándor Ferfcó, sógorom —
Adsz ide a jó borom 1 
Haro után ha szomjazom 
Az áldomást megiszom.

Bákóczy ünneplése.
— október 25.

II. Rákóczy Ferenc és Thököly Imre 
szabadsághósök társaik hamvainak a hazai 
földbe nyugalomra tétele alkalmából, 1906. 
október 30 án délelőtt 10 ózakor a debreceni 
nagytemplomban tartandó istentisztelet sor­
rendje a következő:

1. Kezdő ének 74. dicséret 2. verse.

Itt megállunk te előtted
Felséges Isten!
Igsz szívből áldozunk te előtted.
Vallást teszünk rólad
Felséges Atya Isten !

2. Közének : XC. Zsoltár 1., 2. verse :

Te benned bíztunk eleitől fogva 
Uram 1 Téged tartottunk hajlékunknak,
Mikor még semmi hegyek nem voltának,
Hogy még aem ég. sem földnem volt formálva:
Te voltál és te vagy erős Isten 
És te megmaradsz minden időben

Az embereket te meghagyod halni 
Es ezt mondod az emkeri nemzetnek . 
Légyetek porrá kik porból lettetek !
Mert ezer esztendő előtted annyi,
Mint a tegnapnak 6 elmúlása 
Ée egy éjnes rövid vigyázása.

3. Rikóezy a határon. Előadja a városi 
dalegylet.

4. Imádkozik: Könyves Tóth Kálmán 
lelkész.

5. Himnusz. Előadja a városi dal- 
egylei.

6. Közének : XC. Zsoltár 9. verse :

Szolgáidon láttassad dolgaidat,
Dicsőségedet ezeknek fiain,
Add értenünk felséges hatalmada!,
Mi kegyes Urunk I Óh irgalmas Isten!
Minden dolgunkat bírjad, forgassad,
Kezeink munkáit igazgassad,

*

II. Rákóczy Ferenc fejedelem hamvainak 
a hazai földre érkezése napján folyó hó 
27-én Szombaton délelőtt fél 10 órakor a 
Deák Ferenc utcai izr. templomban hálaadó 
Istentisztelet fog tartatni, melyre az izr. hit­
község t. tagjai ezennel meghivatik. Sorrend: 
1. 90—91 zsoltár recitálása, 2 Ima: tartja 
Krausz Vilmos főrabbi, 3. El-molé, raohmim. 
4. Hanauszan tsnób, 5. Hymnus.

Fényes képki állítás Debrecenben.
— okt. 25.

A debreceni müpárioló egyesület választ­
mánya dr Csikós Sándor igazgató elnöklete 
alatt rendkívül fontos s kulturális szempont­
ból messze kihatású ügyben tartóit ülést teg­
nap délután.

Nevezetesen a feisőmagyarországi vándor 
képkiállitások Debreozenbe való lehozataláról 
volt szó. Ezen rendkívül fényes, magas mű­
vészi becsesei biró képkiállitások óriási sikere 
országos hirü s az egyesület kebelében fel­
merült az óhaj, ezen fényes káptérlatot Deb­
recenben is bemutatni. Az óhajt tett követte 
s ma már jelelhetjük, mint bevégzett tényt, 
miszerint a képkiállilás Debrecenben deoem 
bér 13 án fog ünnepélyesen megnyittatni.

A városházán lesz kiállítva ezen rend­
kívül érdekes, mesésen fényes, művészi dol­
gokban dúsgazdag kópkiállitá», melynek leho- 
zatala eíóvülhatlen érdeme a müpártoló egye­
sületnek.

Festőművészeink legmesterebb alkotá­
saikat küldik le e célra, á kormány képvi­
selője fogja megnyitni e pazarul díszes kiál­
lítást, sőt tekintélyes összegen vásárol ké­
peket és, hogy ezen vándor tárlatok sikerét 
biztosítsa.

Az egyesület különben dr Dóczy Emiit 
az agilis uj titkárt küldte ki a módozatok 
megbeszélésére s ennek jelentése után fog 
határozni a további teendők felől.

Annyit már most elárulhatunk, hogy

ennél fényesebb megnvitásu, művészi képek­
ben gazdagabb s pazarabb kiállítású képtár­
latot még nem látott városunknak a szép 
iránt mindig fogékony s müpártoló közön­
sége.

* Ünnepi istent»«4 elet a« izraelita 
templomban. II. Rákóazi Ferenc fejedelem 
hamvainak a hazai földre érkezése napján 
f. hó 27 ón szombaton délelőtt 10 és fél 
órakor a Deák Ferenc utcai izr. templomban 
hálsadó istentisztelet fog tartatni, mellre az 
izr. hitközség t. tagjai ezennel meghív,Unak. 
Sorrend: 1. 90—91. zsoltár recitálása. 2. 
Ima, tartja Krausz Vilmos főrabbi 3. El ne- 
lé, raohmim 4. Hjnauszan Isuóh 5. Hymnus,

* Az akadémia ifjúsága Rákóczi te­
metésén. Az ország minden vidékéről Kas- 
sár zarándokló ifjúság között ott van az 
akadémiai ifjúság is. A kollégium jogász 
ifjúsága Padrah Kálmán jogász elnök és 
Mező Sándor joghallgatóval képviselted ma­
gát »z ünnepélyen, kikhez többen csatlakoz 
nak. Mhgukkal viszik a jogáuzifjuság gyö­
nyörű n»gy koszorúját h nagy fejedelem 
sírjára. Az akadémiáról még másik küldött­
ség is megy Kassára. E Küldöttség tagjai 
Miszti Mihály főiskolai senior, Vidovics Jenő, 
Soós István és Dózsa István.

* Október hava és a külügymi­
niszterek. A „Neue Freie Presse“ babalis­
tája megállapítja, hogy október hava meg­
lehetősen végzetes szerepet játszik a magyar 
osztrák külügymirdsz'erek életében. — Az 
1864-ik esztendő ősa ugyanis majdnem min­
den magyar- osztrák külügyminiszter október 
hónapban hagyta el hivatalát Gróf Reoh- 
barg öt évi működés után 1894. október 2?. 
gróf Mensdorff Pcuiil/ Sándor két évi sze­
replés után 1866. október 30-án vált meg 
hivatalától, gróf Baustntik 1871 október 29 én 
fogadta el a király lemondását, gróf And- 
rássy Gyula 1879 október 8-án vált meg a 
külügyi hivataltól, amelyet nyolc évig töltött 
be, báró Hsymerle két évi szereplés után 
1881 októbar 10 én és most Golucbowski 
tizenegy évi munkásság után október 21-én 
adta be lemondását. Az egyedien kivétel csak 
gróf Kálnoky volt, aki 1881 novemberében 
vette át hivatalát és 1895 május 16-án 
hagyta el.

* Haláleset. Mély megilletődéssel kö­
zöltük tegnap a leverő hirt, hogy a szeretett 
éa jó barát, Nánássy Lajos Béla öngyilkos­
ságot követett el. Elhunyta alkalmával, 
a kővetkező gyászjelentést kaptuk : Mély 
fájdalomtól összetörve tudatjuk, hogy szere­
tőit fiunk, unokám és testvérünk Kiskárándi 
és nagyváradi Nánássy Lajos Bála a mai 
nap reggelén, élete 23-ik évében váratlanul 
elhunyt, Kedves halottunk Magos-utca 13 ik 
számú házunktól a folyó október hó 26-án 
délután fél 3 órakor fog az ev. ref. vallás 
szertartásai szerint, a Kossuth-utcai temető­
ben őrök nyugalomra tétetni, mely végtisz- 
tesság tómlre rokonainkat és ismerőseinket 
bán Mos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1906. 
október 24. Özv. Nánássy Lajosné Bészler 
Juliánná nagyanya. Nánássy Lajos óa neje 
Béazler Louise szülők. Nánássy Géza, Ná­
nássy Viola, Nánássy Csmilla, Nánássy 
Ilona testvérek.

* A budapesti villamos sztrájk.
A budapesti villamos vasút összes al­
kalmazottjai ma délben, pontban 12 
órakor, megkezdték a sztrájkot. Midőn 
a déli harangszó megszólalt, az összes 
villamos kocsik megálltak, a kalauzok 
és kocsivezetők, értesítvén a közönsé­
get a sztrájkról, nyomban elhagyták a 
kocsikat, melyek üresen maradtak az 
utca közepén. A sztrájk hírére lovas 
és gyalog rendőrök jelentek meg az 
utcákon, hogy az esetleges zavargásnak 
elejét vegyék. A sztrájkolok e pillanat 
ban csoportosan sietnek ki a sztrájk­
tanyára.
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* Anyakönyvi hirek. A mai nap
folyamán s* helybeli m. kir. anyakönyi hi­
vatalnál a kővetkező születéseket, illetve 
haláleseteket jelentették be : a) születések 
Pinozós mzsébet ev. ref. Barta Isiván ev. 
ref. Kiss Sándor ev ref. Fráter Gyula Ti- 
bor ev. ref. Parti Róza ev ref. Kennel Áron 
izr. Nagyházi Ferenc ev. ref. Vizsloczky 
Imra ev. ref. Brózik Erzsébet Mária ág ev 
[vámos Ferenc r. k. Fekete Eszter ev. ref! 
bt halálesetek : Nánássy Lajos Béla 22 éves 
®v< Jx ^za‘>0 Ilona r. k. 6 éves. Síkos 
András ev. ref. 7 hónapos. Vas Miháiyné 
ev. ref. 42 éves.
, x * As i?*10» kör gyűlése. Az iparos 
kor tegnap déliuán o órakor az ipartestülöt 
nemiségében számú ipartestületi tag
jelenlétében ülést tartott. Bioző Gyula az 
iparos-kor t utiko szép szavakkal üdvözölte 
az egybegyűlteket s felolvasta Weszprémy 
Zoltán Hajduvármegye és Debrecen város 
főispánjának átiratát, melynek értelmében az 
iparos-kör tagjai sorába lfp Az ülés lelke- 
soviéíisel vette tudomásul a főispán ez eloa- 
tározárát.

A gyűlés egyhangúlag elhatározd, hogy 
november hő 11-én az iparos kör családias 
ismerkedési esté y t rendez társas vacsorával 
egybekötve. E társé s vacsora v. jelentkezők 
szátnához mérten, vagy az ipaiíaatület di»z 
termében, vagy a Bika szálló helyiségébe 
tartja meg.

Az iparos-kör ez évenként megtartott 
íéli bál terminuss á az 1907. óv február első 
vasárnapjára tűzte ki.

Ezzel se ülés végei éri,
Házassági emléklap. Érdekes le 

irat érkezett ma Andrássy belügyminiszter - 
tő!. A leiratban az foglaltatik, hogy az olyan 
anyakönyvi kerületekben melyeeben a nép- 
számlálás szerint legalább 66000 ember lakik 
továbbá a rendezett tanácsú és törvényható­
sági városokban, valamint a járási székhe­
lyeken ezután az anyakönyvezetőknél úgy- 
nevezett ház sági emlék lapok kaphatók, 
melyért legalább egy korona; kell fizetni. Az 
Így befolyt összeg a József főherceg szana 
tórium egyesület alapja javára ferdít tátik.

Eljegyzés. A Mayer Jenő nagy ke­
res s.b do ctg uei tagja ■ Mayer Bó.a eljegyezte 
özv, Jablonozay Kál ménné úrnő bájos és 
nagymüvelísigü leányát Lenkét. Áldást és 
szerencsét kívánnak az ifjú párnak a rokonok 
és ismerősök.

" Rendelet a tánctanitókról. And­
rássy Gyula gróf belügyminiszter rendeletét 
adott ki a tánotaniték ügyében, amelyben 
elrendeli, hogy csakis olyan tánotanitók ve­
zethetnek tanfolyamokat, akiknek oklevelük 
van. A rendelet intézkedéseihez képest a 
ráncmesterek országos egyesülete Saphir 
M. Imre. elnök kezdeményezésére elhatá­
rozta, hogy az egyesület maga nyit tanfo­
lyamot táaeianitók részére, akiknek eddig 
oklevelük nem volt és igy a belügyminisz­
ter rendeletének eleget tenni nem tudnak. A 
tánotanitó képző tanfolyam december hó­
nap elsején veszi kezdetét. Jelentkezése­
iét Saphir H Imre, a Tánotanitók Orszá­
gos Egyesülete címére (Erzsébet körút 
27) kell küldeni. A táncmestereket az 
Opera ház felkért billetmesterei fogják ta­
nítani.

Csavargás. Az éjjeli őrjárat letar­
tóztatta Nagy Lajos cselédet ki Emerioh 
Arnold Arany János utca 3ti. sz. alatti la­
kostó: a cselódkönyve hátrahagyásával meg­
szökött, a letartóztatása alkalmával azzal 
védekezett, hogy őt a gazdája elcsapta és 
raivel még nem volt helye az állomásnál 
szokott aludni.

Tolvaj oseléd. Pap Juliánná cselé­
det a Deák Ferenc utcán a poszton álló 
rendőr igazolásra szóllitotta fel, midőn az 
vutásn&k eredt, azonban a rendőr a Tímár 
utoán utolérte és a központra kisérte. Ott 
nyomban kihallgat ák és bevallotta, hogy 
niivel minden pénze elfogyott, kénytelen 
yolt az utolsó ruha darabját is eladni, úgy, 
nogy Stenozel Lajosné’.ól lopott el egy 
szoknyát, hogy az árán valami ennivalót 
»egyen Letartóztatták.

Szerbia ágyúi Nagy az öröm Béig- 
'ádban Goluohovaki bukásán és Pasios mi­

niszterelnök nagyképűen fogadja a skupstina 
tagjainak gratulációit, mintha bizony 6 buk­
tatta volna meg a Ballplatz miniszterét. 8 
közben vérszemet kapott a belgrádi kormány, 
^gy táviratuk jelenti, hogy Tucker, Vickers 
bona és a Maxim és társa féle angliai ágju- 
gyárak képviselője odaérkezett. Ennek az 
utazásnak nem az a célja, hogy a szerb kor­
mánynyal Armsíroog ágyukat rendeltessen, 
hanoin egészen más az indító oka. Kara- 
gyorgyei-ios Arzén herceg ugyanis tervet 
dolgozott ki, amelyhez a szerb vezérkar is 
hozzájárult, s melynek az a veleje, hogy az 
ot tzarb hadosztályt szereljék fej nyolc nyolc 
hordozható géppuska üteggel, a két lovas­
hadosztályt pedig egy egy üteg hordozható 
es kereken járó s ütegeakint négy-négy gép­
ágyúval. A terv ízei int tartalékul egy-egy 
hí. ihozható és kerekeken járó üteg is volna 
beszerzendő A muníció több mint egy mil­
iő frankba kerülne. Ezt a tervet a Pasics• 

kormány a magáévá tstle annál io inkább, 
mert a steyri fegyvergyárban most készül­
nek a géppuskák az osztrák- magyar közös 
nadsarag számár*. A steyri géppuskák 
öohvttiZiOQee rendszerűek, amelyek az ed - 
dtgiöknéi sokkal joibak. Ebből a rendelés­
ből sem sz osztrák, sem a magyar fe.--yvér- 
gyárai egy fillért sem fognak iá*ni.
. , * Kubelik és a csehek. Prágából
jeleiitik: A „Hlas Naroda“ nemrég azt a 
hírt közölte, hogy Kuhehk János, a hirne 
vés hegedűművész, Preauban nem akart cse­
hül beszélni a honfitársaival. Kubelik most 
ezt a levelei intézte az említett laphoz :

„Nem igaz, hogy Prerauban csak anya 
nyelvem miatt szégyenkeztem volna. Igaz 
azonban az, hogy legutóbbi prágai hang ver 
senyém alkalmával nem részesültem olyan 
fogadtatásban, amilyet megérdemeltem volna. 
A kritikus urak is utolsónak tettek meg és 
néizány rövid sorral végeztek velem Ez na­
gyon bántott. En a cseh nemzet fia vagyok 
ugyan, de azt már nem teszem, hogy min­
denütt és mindig csak az anyanyelvemen 
beszéljek. Egyébként megfogadtam, hogy 
Prágában többet nem adok hangversenyt.“

x Pörkölt és n verskávé különlegességek 
kaphatók Fe!egyházv János motorüzemü 
kávé pörköldéjében Piac és Miklós utca 
sarkán.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

Városi párt.
Ax előkészítő értekezlet.

(Saját tudósítónktól.)

— október 25.
Debrecen közéletének néhány önzetlen 

férfia tervbe vette egy „Városi párt“ alakí­
tását. A politika teljes kizárásával, olyan pol­
gárokat tömörítenék maguk köré, a kik Deb­
recen város fejlődését, felvirágoztatását, hala­
dását Írják a zászlójukra, azért a város tör­
vényhatósági közgyűlésén és a társadalomban 
minden erejűkkel síkra szállansk ; pártpolitB ai 
és magánérdekektől eltekintenek, a fölé 
helyezkednek mieden oiyan kérdésben, a hol 
a város közérdekéről van szó.

„A városi párt“ hivatása üdvös és ma 
gasztos és reméljük, hogy társadalmunk értei 
misóge tömegesen fog sorakozni a kezdemé­
nyezők táborába.

A „Városi párt alakuló gyűléséről az 
alábbi tudósítás számol be :

Dr Petzkó Ernő, az előkészítő bizott­
ság elnöke tegnap délután 5 órára hívta 
össze az értekezletei, melyen megjelentek a 
következők : Kardos László, dr Tüdős Já­
nos, Szilágyi Imre, Márk timdro, Jánosi 
Zolién, Kövendi Domokos, dr Kemény Mór, 
dr Bruckner Ernő, dr Ferenczy Gyula, Saeit- 
kiráiji Tivadar, Ric.il Antal, dr Jaszy Vik­
tor, Muraközy László, ÍCrőss Lajos, Páiffy 
Gábor, dr Varga Emil, dr Hütter Károly, 
Vóijh Gyula, dr Czakó Zsigmond, dr Berger 
Au dor, Jobüágy Imre, Szliuka István. Or-

módi Lajos, dr Varga Elemér, Löfkovics 
Arthur, Veosei Zoltán, dr Révi Nándor, 
Grósz Nagy Ferenc, Bárdos Géza, Békési 
Albert, Hoohíelder Jakab, Medgyesy Lajos, 
Fleischmann Mór, Tafíer Ignác.

Elnöklő dr Peozkó Ernő felkérte Márk 
Endrét, olvassa fel az előkészítő bizottság 
üléséről felvett jegyzőkönyvet. Ezután fel­
olvasták az előkés ütő bizottság kiküldöttei 
által elkészített felhívást, mely körvonaiozza 
és megvilágítja a városi párt programmjait, 
céljait ős irányát,

Márk Endre szólalt fel először. Azt fej­
tegette, hogy milyen irányban induljon a 
mozgalom. Csak városi bizottsági tagok, 
vagy pedig minden választójoggal bíró p Agár 
tagja bhet-e pártnak ? Szerinte a városi 
pártnak szüksége van arra, hogy alkalom­
adtán, bizottsági tagok választásánál nem 
pusz’áa politika, hanem a város jót felfogott 
érdekei áísM vezérelt férfiak a városi párt 
nemes czéljaiért szállj inak harcba. Ezért 
meg kell nyerni o yan önzetlen férfiak támo­
gatását, kik nem bizottsági tagok és be kell 
vonni őket is és meg kell velők ismertetni 
a párt intencióit.

Kövendy Domokos szerint úgy kell a 
P«rsoí szervezni, hogy az intéző bizottság­
ban legyenek szakelőadók, a kik a közgyű­
léseket megelőző értekezleteken az ügyeket 
kehő hozzáértéssel megvilágítsák, megér­
tessék. hogy minden bizottsági tag "tisztában 
legyen azzal, hogy mire szavaz « közgyű­
lésen.

Szántó Győző szükségesnek tartja, 
hogy a párt prog-ammját tüzetesen megvi­
tassak. Debrecen és vidéke közlekedőid 
ügyeit fejtegette.

Löfkovits Arthur és többek hozászó- 
lalása után dr Pécíó Ernő általános hjlyes- 
lés közben kimondj a \ árosi-párí megala­
kulását, egyben felkérte a jelenlevőket a 
belépési iv aláírására Az ivat a jelen voltak 
valamennyien eléírták.

Jánosi Zoltán szólalt fel azután:
A megalakítandó „városi párt“ prog­

ramra, ja ebben a két szóban foglalható össze 
modern város. Ebben benne van az, hogy 
mi, akik a „városi párt“ tagjai leszünk, 
mindazt fe karojjuk, ami szeretett városunk 
anyagi és szellemi fejlődését előmozdítja.

Többen vi'a tárgyává tették, hogy csak 
bizottsági tagok, vagy pedig mások is lehet­
nek tagjai a pártnak.

Dr Ferenczy Gyula szerint minél szé­
lesebb rétegekre kell támaszkodni. Ilyen ér­
telemben mondja ki elnök a határozatot.

A kibocsátandó felhívás tartalmát tár­
gyalták ezután. Számos felszólalás után Szent- 
királyi Tivadar helyesnek tartja, ha Jánosi 
Zoltán állal elmondottakat tekintik irány­
adóul. Ezt elfogadták és megbízták dr Petzkő 
Ernőt, Márk Endrét és Jánosi Zoltánt a párt 
programmjának végleges elkészítésével.

A tisztikar illetve az elnökválasztás 
következett ezután. Közfelkiáltással Kardos 
Lászlót jelölték sz elnökségre, de 6 minden­
áron elakssrta magától hárítani a tisztséget 
O úgymond — mint közkatona minden 
erejével és lelkesedésével szolgálja és támo- 
gatjé a pártot, de elfoglaltságára való hivat­
kozással az elnökségei nem fogadhatja el. 
Azonban Kardos László kijelentései uián is 
olyan lelkesadőssdl nyilatkozott meg a jelen- 
lövők bizalma és ragaszkodása az ő sze­
mélye mellett, hogy végre is nem térhetett 
ki és általános éljenzés és helyeslés közben 
jeientelék, hogy meghajlik az óhaj előtt ős 
elfogadja az elnökséget.

Kardos László elcöklóse mellett azután 
megválasztották a tisztikart.

Alalnókök . Márk Endre, Szentkirályi 
Tivadar, dr Kemény Mór, ifj. Sohvarc Vilmos.

Ti kár : dr Peckó Ernő.
Je«yzőá : Bárdos Gesa, dr Kovács Gábor, 

dr Révi Nándor.
Intéző bizottsági tagok : Jánosi Zoltán, 

dr Ferenczy Gyula, Laszgalner Kálmán, dr 
Freund Jenő, Kóvendy Domoeos, Szilágyi 
Imre, V'ecsey Zoltán, dr Be.ger Andor, R;ckl 
Antal, Páiffy Gábor, Kornhoífer Józoef, Kom- 
lóssy Drzső, Tóth István, Löfkovits Arthur, 
Szántó Győző, Horváth János, Ze!inger Ede.
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Műsor.
Okt. 28. Pénteken „Legvitézebb hu- 

ezár“. opu-revc. / Először.)
Oiti. 27. Szombaton „Legvitézebb hu­

szár,ti cperette. (Másodszor.)
Oki. 28 Vttsárnap délután .,11. Rákóczy 

Ferenc fogsága', színmű.
Este: A Rákóczy ünnepély első napja.

I „Bajassok“ ée „Tarabin faleeége“,
Leone avalle szenvedélytől lüktető, lázban 
forró operáját hallották, ma este. A szenve­
délyből és lázból ugyan édes keveset érez­
tünk ki az előadásból, de voltak élvezhető 
részei is, a minél ki kivánna többet, mikor 
QoluchowEzky és Pietreieh úgy is megbuktak ? 
Zilahyné-é a siker oroszlán része. Hangjával 
esodákat miveit, énektudása tökéletesen ér­
vényesült Nedda szerepében. Jói végezték a 
dolgokat Polgár (Tonio) és Radó Anna 
(Beppo.) Bay Silvioján nagyon meglátszott, 
milyen baj az, ha az énekes inkább natura­
lista mint nem a dressura, mint ónektudás, 
a mit produkál. Szálainak (Canio) nincs 
annyi ereje, sem hangban, sem játékban, 
sem érzésekben, hogy ebben a nagy hatá­
sokra számított szerepben megállhasson. Di 
eséretet érdemel Fekete karmester az opera 
gondos betanításáért, az énekkar is tapsot 
kapott az első felvonásban precíz énekéért 
— Az opera után következett a „Tabarin 
felesége“, Cattslle Mendestől. Szakács és Lu­
kács Juliska megrázó hatású, igazán drá­
mai játékuk emelkedett ki az előadásból. 
Kitűnő volt Bérczy, mint Polyandre s tét 
szettek Halmes A., Pernyei és Árkost

I A Rákócsy-ünnepi előadások.
Vasárnap f, hó 28-án délulán 3 kor mérsé­
kelt helyárakkal lesz, a három napon át 
tartó országos Rákóczy ünnep napok beve­
zető előadása. Ez alkalommal mint azt már 
tegnapi számunkban is jeleztük a „Rákóczy 
nyitány“ és „Rákóczi induló“ cimü ünnepi 
prológ mellett színre kerül II. Rákóczy Fe­
renc fogsága cimü történelmi színmű, mely­
em a társulatnak csaknem minden tagja 
részt vesz. Este 7 s|, órakor rendes helyá­
rak kai tarts tik meg a Rákóczy ünnepeled 
előadása a lapunkban már jeljett mű­
sorral.

i Operette premier. A színház cperette 
személyzete nagy gonddal készült Martos 
Ferenc és Jákobi Viktor megvár tárgyú, 
Kedves zenéjü opereettéjére, melynek bemu­
tató előadása póni eken f. hó 26 án lasz. Az 
újdonságban csaknem az egész személyzet 
foglalkoztatva van. A főének szerep Zikbyné 
kezében van, nehéz és fárasztó szerepe van 
az operettében Fóihy Frida és Sarkadinak 
sík együtt egy pár gyönyörű táncos duettett 
adnak elő, a többi szereplők Radó Anna, 
Vida Hona, Ternyei, Polgár, Áikossy, Ka­
rács, Deéay, Bérezi, Vadász, Szente, stb.

I A legvitézebb huszár. Martos
rere'c és Jákóbi \ isitor, magyar izü és 
kedves zenéjii opereltéje. melynek mu van 
van a bemutetója. Holnap ismét szinre kerül 
fényes kiállttá ban, uj jelmezekkel, a fő­
szerepekben Ziiahyné, Fótby Frida, Radó 
Anna, V ida Iloné, s a fór fiák közzül részt 
veszn ,k Ternyei, Sarkadi, Á>koey, Karacs 
Sza! Bay, Vadász.

TÁVIRATOK
Oroszországból.

Jekaterinoszláv, okt. 25. Midőn 
a kormányzó Pokrovszkoje falut meg 
látogatta, a parasztok azt követelték, 
hogy mentse fel őket attól a kötelezett­
ségtől, hogy az állami alkoholraktárakat 
az anarkhisták támadásai ellen védel­
mezzék. Midőn a kormányzó megtagadta 
kérésüket, bezúzták a községházának 
összes ablakait és megakarták gátolni, 
hogy a kormányzó elutazzék. Végre is 
a katonaság állította helyre a rendet.

Budapesti gabonatőszde.
(Déli zárlat.)

Budapest, okt. 25-
Busa kínálat kedvező, vételkedv csekély. 

Tartott irányzat mellett 25,000 métermázss 
Került forgalomba változatlan Arakon. Egyéb 
gabonanemüek tartottak.

Idő: hideg és borús.
Búza októberre 14 34 -36.
Búza áprilisra 14.86—88.
Rozs októberre 13.60—62.
Rozs áprilisra 13 08—10.
Zab októberre 13 90 - 92.
Zab áprilisra 13.86—88.
Tengeri augusztusra —.00——.
Tengeri szeptemberre 1030—32
Tengeri 1907 májusra 26 50—70.
Repce augusztusra —.--------- -

Városi <Szinfiáz.

Bérlet 23. sz. (B) Bérlet 23. sz. (B)
Ma pénteken, 1906. október hó 26 áu:

Legvitézebb huszár,
Operette 3 felvonásban.

SZEMELTEK
Báró Simonyi József óbester 

) kapitányok
Aczél ) — —
Mtijtényi ) főhadnagyok 
Luzsinszky ) —
Zelenay1 ) hadnagyok-------
Krupszky, káplár---------------
Gyuri, az óberraeater legénye
Beérky közhuszár — -------
E«y hnsz&r----------- — —
Rivero'les vicomte-----------
Resseau. polgármester-------
Jegyző -----------------------------

Ternyei L. 
Árk ősi V ilmos 
Karacs Imre 
Szulai Gyula 
Berci Ernő 
Perényi J. 
Bay László 
Vadász Lajos 
Sirkadi V. 
Szilágyi Ernő 
Gazdácsta L. 
Vida llóna 
Polgár S. 
Ardai Árpád

Kamatozó 
bázi takarék perselyek

Azon cél elérésére, hogy egész 
kis összegek is gyümölcsözőkig elhelyez­
hetők legyenek, igen csinos kiállítású 
házi takarék perselyeket rendeztünk be. 
melyeket

ingyen
bocsátunk feleink rendelkezésére. K 
szabadalmazott perselyek használata 
világszerte rohamosan terjedt el és 
nagy kedveltségnek örvend.

Alföldi Takarékpénztár
Debrecenben. 529—s-s.

Legjobb szabású

gved es szatVt 
keztyük

Schön Sándor]
|keziyü: kötszer és orvosi müszertáráb^n

DEBRECEN,
Piao-u. 12. (Stenczinger-ház.)

136031906.

S serkss
Agamemnon Bizony gyöngécekék I
H—th. S. Önnek te jesen igaza van, de szivéé 

figyelme tárgytalan, mivel a hatóságok és a minisz­
terek már intézkedtek, hogy az október 27-iki ünne­
pen muakaszünet legyen.

S. R Garde — őr, felvigyázó ; de nak, 
nek ; dame — hölgy ; garde de dame — holgyki- 
sérő, (hö’gynek őre, kísérője); mar most ekár férfi, 
akár nő az a hölgy mellé adott kísérő, a neve min­
dig garde de dame. Tehát a garde de monsieur 
annyit jelent, mint egy urnák az őre vagy kísérője, 
aki viszont férfi vagy nő, mindig csak garde de 
monsieur. Tehát hogy is lehel ily kérdéssel fordulni 
hozzánk, ha csak valamelyest konyit is a francia 
nyelvhez. Aki pedig nem tud franciául, ne hasz­
náljon francia szavakat Mintha különben üzentünk 
vnloa már ebben a tárgyban !

Árverési hirdetmény.
Debrecen sz. kir, város tulajdonát 

képező s a debreceni 3916 sz. tjkvben 
a 6581 hrsz. alatt felvett telekkönyviig 
3 hold, a kataszter szerint azonban 2 
hold 1405 négyszög öl területű József 
kir. herceg u. 67 sz. Weidner féle ház 
utáni ondódi föld a törvényhatósági bi­
zottsági közgyűlésnek a m. kir. Belügy 
miniszter Ur által 81818)1906, II. b. sül 
alatt jóváhagyott 10 j|7827— 1906. számú 
határozata folytán nyilvános árverésen 
eladatik.

Az árverés megtartása határidejéül 
a f. 1906. év november hó 20 nap­
jának d. e. 9 órája helyiségül pedig 
a városháza nagyterme tűzetik ki.

Kikiáltási ár 2000 azaz kettőezer 
korona, melyen alól a fenti ingatlan ela­
datni nem fog.

Az árverelni szándékozók tartoz­
nak a kikiállási ár 10% át vagyis 20C 
koronát készpénzben vagy óvadékké­
pes érték papírban a kiküldött bizott­
ság kezéhez letenni bánatpénzül, vagy 
a bánatpénznek a házi pénztárnál elő 
legesen történt letétbe helyezéséről ki­
állított letéti jegyet átszolgáltatni.

Árverelni szándékozók a részletes 
árverési feltételeket a városi számve 
vöi hivatalnál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetik.

Debrecen, 1906. október hó 18 án
538 — 1 1. A városi tanács.
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Magyar államvasutak 
menetrendje.

S -Bíazormíay 
B.-St.- Mihály 

fölé

Debrecenből indult
Budapest falé (gyorsvonat) — 
Budepoat felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad fölé — 
Mídapest — Nagyvárad fölé — 
Syatmár - M.-Sziget felé — 
f;*aí: Bsstmárig (gyorsvonat) 
)«»jt Bzatmárig teher v. sz. sz. 

SMtuiár—M.-8ziget í, (gyorsv.)
."/fiskolo—Kassa felé — _
Miekolo—Kassa felé   — _
S*ar*ioe—S.-A.-Ujhety Kassai 

m. 4. vasútié 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. 4. vasúttól 
vásártérről — 
ni. á. vasúttól 
vásártérről —

I m. 4. vasúttól 
I vásártérről — 

HVAbony felé m. á. vasúttól 
, F.-Abony felé vásártérről — I 
i O.-Kócs—Polgárfolém.á. v.-tól 
: 0,-Kóos~Polgár felé vásártéréi 
( derecske— N.-Léta felé - —
" Derecske—N.-Léta felé------

j sspestre érkezik i
i A rygg8l 86.67 p.-kor ind. gy, v.
I Á déli 13ó. 06 p.-kor ind’ sz. v 
j As este 10 ő. 31 .-kor. md. sz. v.
■ A d. u. 1 6. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indult

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v.
Á á. u. 8 ó. 29 p.-kor órk. sz. v. 
A.c esto 6 ó. 29 p.-kor érk. gy. v. 
*.z éjjelS ó. 24 p,-kor érk. sz. v. 
P.-Ladányig gy. v. átszállással)

®shrecen!je
érkezik I

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Sudapeat—Nagyvárad felől - 
O-üdapest—Nagyvárad felől —
-rak P.-Ladáuytól______

I liláit Szatciár felél____
* Szatmár—M.-Szigetről ___

Osak M:-Szigatrél —_______
5 Seatmár felől------------------
I Kassa—Miskolc felől----------
í íísesa-S.-A.-Ujhely-8zecenes

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este
d. u.

reggel
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, o. 
d. e. 
d. u. 
d. u.
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u.
este 

roggt 1 
este

óra pevo

6ő
8 24

12 ; l .i

Budapesten
Az egyetlen

Független
Ellenzéki

nagy napilap :

„AZ ÚJSÁG*

I

i S.-Sz.-Mihály 
! H-Böe «örmény

felől

vásártérre — 
mávasuthos 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

^,- Abony felöl vásártérre - 
r-Abony felől m. á. vasúthoz 

-Kóos-i^olgár felől vás. tör. 
- •-Aooa—Polgáriétól máv.-hoz 
..sreoske—Nagy Léta felől - 
Dereoske—Nagy-Lóta felől —

ÍUi

reggel
reggel

reggel
reggel

10 11
6 40
8 19

11 ; 3i

reggel

reggel
reggel
reggel

Szőlő

Valamint az 
simult étekben 

Is a

Előfizetési ára

Egész évre :..................... 28 k.
Félévre: ..... 14
Negyedévre 7
Egy hónapra : , . 2 k. 40 f

Gyönyör« A1B°“-*J4=dék karácsonyra AZ ÚJSÁG minden 
előfizetőjének kivétel nélkül!

megrendelési cím : „az UJSAG“ kiadóhivatala,
Budapest, VII., Kerepesi-ut 54.

ÉJŐvirág, csokrok és koszorúk a legszolidabb árak. —■
v eoggowa 1

Kükillőmenti

elsé szőlóollványi telep
lajáono. Ca.pari Priíy.,M.dgy.,ai

TR&ssnsssrj; 

ti F- SÄ* “Sä s? I 
■^^^jaTMassfis

namulatos eredménye tét érnek 9]
‘ ‘vftS 4,,eflyzék r 8zára,)s elismerő le- 

6101 ~ mpyen ei bei mentve

Az ősziidény beáltávai ajánlom dúsan felszerelt élő- 
virág üzletemet.
tava» ÄX*Ä2rtt.bbB-(4‘u “g flgye,mét kora

Jácint, Tulipán és más virág hagymáimat.
... Állandóan nagy választékot tartok erőteljes PAlmAt 
bél és mindennemű disz növényekből. J PAimák

Szives megtekintésre ajánlom kertészeti telenempf 
ahol is mindenkor készséggel állok rendelkezésre. P í?

Levágott és cserepes virágokból szintén nagyvá- 
asztékoí tartok, melyekből menyaszonyi, disz és mellcsok-

rokat, valamint sirkoszorukat megrendelésre a legfinomabb 
ízlés szerint készítek. s manó

Helybeli, vagy vidéki megrendelések eszkö/nihotAv
Mmen* Ferenc Öt IT0 L“
te neu Ferenc József ut 6. a. Margit-fürdővel szemben.

Kiváló tisztelettel

’sm M S w 9
kereskedelmi és mü kertész

11 O fl#

• I'

Legfinom
abb ízlés és pontos kiszolgálás.
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I rv 1 /^Vv z >-, I xz %V(V 1 ff 1 -k nn f Sok eueren keresik fel évenként« külföldi Welchenberg, Rcichenhall stib. 
I vJTlvr.. It 1 IV J 11 H 1 44 Ilii 1Ol 1. fürdőhelyeket, hogy gyógyulási keressenek megrongált tüdőjüknek

Bt. Than Károly, egyetemi tanár és több előkelő hazai és külföldi szakorvos egybehangzó kijelentése szériái
& Kövesligeti

Tulipán ásványgy ögyviz
a Gleichenberg .Constantin" és a Niederseltersi gyógyvízhez hasonló.

Nem kell tehát külföldre menni, nem kell idegenben kínlódni, hanem mindenki otthon tarthatja a kúrát és 
az eredmény számtalan orvosi elismerés tanúsága szerint meglepő, mivel a Kövesligeti Tulipán ás vány gyógyvíz 
gyógyhatású úgy a tüdőre, mint a gyomorra nézve felülmúlhatatlan és a mellett közelségénél fogva tettemesen 
olcsóbb, mint a külföldi viz.

A kinek tehat egészsége drága, ne mulassza el a Kövesligeti Tulipán ásványgyógy vizet állandóan használó 
vagy a ki borhoz, vagy sziruphoz kellemes és üdítő italt akar.

Főraktár Debrecen és Hajdumegye részére
Darvas Miksa fűszer és ásványvíz kereskedőnél Debrecen, Teleki utca 104. — Telefon 294 se.

c

Férfi-, fiú- és gyermek-ruhák
legelőnyösebb bevásárlási forrása

I
-1

-

Neumann M.
cs. és kir. udvari ruha szállító

Debrecen» Piac-utca 51. sz.
Magy. kir. főpostával lsemben.
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5Debreczem Jpar- és Jtereskedetmi Bank
a fakerékosságof elősegítendő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy acélból Készült, csinos
JaKaréK-gyüjfő szeKrényeKaf

kamatozik’ ** eleő betéfckéní 6 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát kénezi és betéti könyvet kap róla ét

21 taüaréü-gyűjtő szefírényeüei
^L«rZ^HlÜ^íeIeÍ*kuek ^ Tk egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
a betétkönyvbe belezhessük^’ h°gy 8Z ÖB8zegyült ltigkisebb összegeket is átvegyük és .kamatoztatás véget

Ha csak 20 fillért becsúsztál naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 év alatt ie. 
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

56

CD
V2

««ex'f ;

40
60
80

u,ir'^rc" JcraractóxwecfiBxr- n

fillér naponként 5 év alatt növekedik
Töke 
365 —

Kamat 
37 98

Összesen
402.085 55 n 55 730 — 75 96 805 96

y> 9 5 55 55 55 1095 — 113.94 120894
» n 5 55 » 55 1460.— 151.92 1611.82kor. 5 55 55 V 1825.— 189.90 2014.90
» * 5 55 55 55 3650.— 370 80 4029.80

Kérjen tehát ily

mr Takarék-perselyt
a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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